Ридомильська загальноосвітня школа І - ІІІ ступенів

Почаївської міської ради Тернопільської області

Правоохоронні      органи України
(Конспект уроку з правознавства, 9 клас)
Розробила:
Бас Ганна Романівна,
учитель історії та правознавства

Ридомильської ЗОШ І-ІІІ ступенів,
спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії,

педагогічне звання «старший учитель»
Мета: ознайомити учнів із системою правоохоронних органів в Україні, їх статусом, функціями, особливостями  діяльності;
формувати критичне мислення, навички аналізу складних життєвих ситуацій з метою їх правомірного вирішення;

виховувати в учнів непримиренність до правопорушень, розуміння необхідності участі громадськості у правоохоронній діяльності.

Обладнання:  Конституція України, підручник «Основи правознавства»,
таблиці, додаткова література.

Основні поняття: прокуратура,міліція,Служба безпеки України,адвокатура України.

Тип уроку: урок засвоєння нових знань з використанням інтерактивних методів.
                                             Перебіг  уроку

I. Організаційний момент

II. Актуалізація опорних знань і умінь 
Робота з опорною схемою (учень відтворює  на дошці схему «Судова система України» та аналізує її)

Цифрова розминка за темами: Верховна Рада України, Президент України, судова влада.
Навести юридичне значення цифр:
· 450(к-сть нар. деп. України)

· 5(строк повн. Президента України і В.Р.України)

· 226(мін. к-сть нар. деп. України, які мають підтримати проект закону для його прийняття)

· 21( вік кандидата у депутати В.Р.України - мін.)

· 35( мін. вік кандидата у Президенти України)

· 15( к-сть днів, протягом яких Президент України має підтримати прийняття В.Р.України Закону або повернути його до В.Р.  із зауваженнями )

· 3(стаж роботи в галузі права, необхідний для призначення судді суду загальної юрисдикції)

· 5( строк повн. судді, якого призначають вперше)

· 9( строк повн. судді Конст.Суду України)
· 25( мін.вік судді суду загальної юрисдикції)

· 40( мін. вік судді Конст. Суду України)

· 65( граничний вік у якому суддя суду загальної юрисдикції може обіймати свою посаду)

Юридичний практикум: За наведеними прикладами визначте, який суд повинен розглядати ці справи.
1. Підприємець прийшов вранці на роботу і виявив приміщення магазину практично пустим,а двері зламаними(Загальний суд )
2. Громадянин у магазині купив телевізор,який вийшов з ладу через 2 дні.
Магазин відмовився здійснити обмін телевізора на вимогу покупця.(Загальний  суд)
     3.  Верховна Рада України вважає,що Указ Президента України не                                                                                  
          відповідає  Конституції України ( Конст. суд)
     4.  Неповнолітнього хлопця затримали працівники міліції протягом доби,
          Нічого не повідомивши батькам. При цьому хлопець отримав нервовий  

          шок (Загальний суд)
     5.  Верховна Рада Автономної республіки Крим прийняла Закон про    

          створення Збройних Сил АРК (Конституційний суд України)
6. Жінка бажає розлучитися з чоловіком (Загальний суд)
7. Залізницею під час перевезення вантажу фірми,втрачено його частину (Господарський суд)
III. Надання необхідної інформації. Оголошую тему, мету та завдання уроку
                                   План

1.Поняття правоохоронного органу.

2. Система правоохоронних органів України:

a) прокуратура України;

b) адвокатура України;

c) органи внутрішніх справ;

d) Служба безпеки України.
Розповідь учителя з елементами інтерактивної вправи «мозкова атака»:
· Пригадайте, будь ласка, елементи механізму держави ( Відповідь)
· Назвіть органи держави спеціального призначення, які посідають  у механізмі нашої держави особливе місце (Відповідь)
· Як бачимо, серед органів спеціального призначення юридична наука приділяє особливу увагу так званим правоохоронним органам.

· Як ви вважаєте, на забезпечення якої функції держави спрямовано створення правоохоронних органів.(Відповіді)

Отже, підсумовуючи ваші відповіді, можна зробити такий висновок: правоохоронними органами слід вважати державні органи, основною функцією яких є: забезпечення законності та охорона правопорядку, боротьба з правопорушеннями, охорона законних прав та інтересів громадян, юридичних осіб, суспільства і держави в цілому.
·    Характерними рисами правоохоронних органів є:

· здійснення ними функцій,які в сукупності називаються правоохоронною діяльністю;

· наявність у них для виконання зазначених функцій державно-владних повноважень, зокрема можливості видавати правові акти, в основному індивідуального характеру, обов’язковими для виконання тими, кому вони адресовані;

· можливість безпосередньо застосовувати різні заходи примусу (затримання особи, арешт,позбавлення волі тощо);

· перебування їх діяльності під особливим державним контролем і наглядом,здійснення їх повноважень лише на основі Закону України.

    Зазвичай,  у дослівному розумінні «правоохоронну діяльність» мають здійснювати буквально всі: громадяни, юридичні особи, органи законодавчої, виконавчої та судової влади. Але, для переважної більшості суб’єктів суспільних відносин подібна діяльність не є основною. 
 Запитання до учнів( «мозкова атака»):
· Виходячи з власного життєвого досвіду художніх фільмів, повідомлень засобів масової інформації, назвіть державні органи, які призначені для забезпечення і підтримання правопорядку в країні. (Учні називають, учитель виставляє на дошці заздалегідь підготовлені картки із правильними назвами).
      Організацію і порядок діяльності правоохоронних органів визначає Закон України «Про державний захист працівників суду і правоохоронних органів» від 23 грудня 1993р. Відповідно до цього Закону слід вважати, що правоохоронні органи - це органи прокуратури, внутрішніх справ, Служби безпеки України, органи охорони державного кордону, митні органи, органи державної податкової служби та інші, які здійснюють правоохоронні функції.
      До системи правоохоронних органів належать й деякі інші державні установи й громадські організації, які відповідно до законодавства наділені певними повноваженнями у сфері правоохоронної діяльності,хоча в цілому їх функція не зводиться правоохоронної, а також не забезпечується можливістю застосування державного примусу. Зокрема це такі установи та організації як органи юстиції та адвокатури.

Розглянемо  послідовно основні ланки системи правоохоронних органів Україні.

   Робота в групах:

1.Об’єдную учнів у малі групи (4-6чол.)

2.Роздаю кожній групі конкретне завдання та інструкцію щодо його виконання.

3. Чітко визначаю час на виконання роботи,  надаю кожній з груп відповідну допомогу.

4.Пропоную учням представити  результати роботи.
5.Коментую роботу груп.

  Завдання:

1- Група - функції прокуратури України;
2- Група -  функції адвокатури України;
3- Група - функції органів внутрішніх справ; 

4- Група – функції служба безпеки України.
ІV. Етап рефлексії (юридичний  практикум):
        Увага на екран:  Пропоную учням життєві ситуації, у яких вони можуть опинитися або їх родина. Попрацювавши над цим завданням у групах, визначившись із відповіддю вони  піднімають угору картку із назвою відповідного органу, до якого слід звернутися у цій ситуації.          
«Адвокатура», «Прокуратура», «Міліція».
До якого органу слід звернутися у даній ситуації?
1.Вашого друга затримали працівники міліції, які за його словами, побачили його у райвідділі.
2.Телевізор куплений вашою родиною у магазині,вийшов з ладу під час гарантійного строку, а магазин відмовився його ремонтувати.

3.Вашого родича звинувачують у скоєнні злочину.

4.Прийшовши додому ви виявили,що двері квартири кимось зламані.
5.У вашого батька виникли проблеми на роботі. Його попередили про звільнення, але він вважає звільнення незаконним  і хоче отримати юридичну консультацію.

Метод «журналіст» : «Що я сьогодні дізнався нового……»
V. Підсумки уроку 

     Учитель: Однією з основних ознак правової держави є дієва система правоохоронних органів, ефективне виконання ними своїх функцій.

Саме тому Україна сприяє розвиткові правоохоронних органів.
Обов’язок кожного свідомого громадянина – не залишатися осторонь правопорушень, надавати правоохоронним органам посильну допомогу.

Аргументуючи, оцінюю відповіді учнів.
VI. Домашнє завдання. 

Прочитати параграф 17,   опрацювати  розділ 7 Конституцію України;
добрати приклади діяльності правоохоронних органів України із засобів масової інформації (зробити записи)
